



学习贯彻党的二十届三中全会精神

汪香元接待来访群众并会办包案重点信访事项

用心用力解决民忧民盼

本报讯(记者 王俊)昨天,市委书记汪香元来到市人民来访接待中心,现场接待来访群众,协调解决群众反映的问题。他强调,要始终站稳人民立场,厚植为民情怀,用心用力化解信访问题,千方百计解决民忧民盼,真正做到“送上门来的群众工作”,持续擦亮“现代田园城、幸福金太仓”底色。

接待中,汪香元与群众亲切交流,认真了解问题、听取诉求。有群众反映,其居住小区地下车库存在潮湿积水现象,易导致行人摔跤、车辆电器元件受损,希望政府能协调解决问题。汪香元会同相关部门、社区、物业公司仔细分析地下车库潮湿积水成因,提出了针对性解决方案,并要求物业公司

司加快落实、相关部门做好监督指导工作,确保群众的居住体验得到改善。

接待结束后,汪香元主持召开专题会议,研究会办包案重点信访事项,梳理分析问题症结,在坚持实事求是的基础上,形成办理意见。

会议强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,

是党和政府了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作。要始终坚持坚持以人民为中心的发展思想,深入践行新时代党的群众路线,主动深入群众、关心群众,依法依规解决好群众的急难愁盼问题,不断提升群众的获得感和满意度。要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,广泛收集

社情民意,最大限度将矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。要注重制度建设,针对信访工作中发现的典型问题、共性问题,持续健全完善矛盾调处化解机制,力争接待一件事,解决一类事,真正把信访事项的办理过程变成密切联系群众、增进群众感情的过程。

今日导读

太仓迎来国际乐坛大师
里奥·夏巴多到访交流

>>> 02版

全国镇域500强榜单出炉
太仓六镇全部上榜

本报讯(记者 顾嘉乐)近日,2025镇域经济创新发展论坛在北京举办,会上发布了《2025中国镇域经济高质量发展研究报告》(以下简称“报告”),公布了“2025镇域经济500强”榜单。太仓6个镇全部上榜。城厢镇、浮桥镇再次跻身

前100强。建制镇是中小城市下辖的行政单元,镇域经济是中小城市经济的重要组成部分。今年,江苏共入围128个建制镇,其中35个建制镇入围全国百强。从太仓入选情况来看,城厢镇排名第45位,浮桥镇排名第90位,沙溪镇、浏河镇、璜泾镇、双凤镇分别位列第108、243、256、296位,展现了太仓镇域经济发展潜力。

建制镇是中小城市下辖的行政单元,镇域经济是中小城市经济的重要组成部分。今年,江苏共入围128个建制镇,其中35个建制镇入围全国百强。从太仓入选情况来看,城厢镇排名第45位,浮桥镇排名第90位,沙溪镇、浏河镇、璜泾镇、双凤镇分别位列第108、243、256、296位,展现了太仓镇域经济发展潜力。

报告也指出,镇域经济是塑造区域竞争新优势、推进城乡融合的关键环节。如何高质量发展镇域经济?报告建议,以特色产业“五个一”,即选择一个主导产业方向、培育一个链主企业、建设一个核心产业园区、打造一个镇域公共品牌、出台一套扶持政策,打造镇域产业发展新生态。同时,推动土地要素存量盘活、弹性供给;推动数据要素共建共享、赋能产业;推动技术要素下沉转化、集成赋能;推动资金要素多元融资、“精准滴灌”;推动人才要素本地培育、柔性引进等,赋能镇域经济高质量发展。

“换位跑一次”行动——

“换”来优服务 “跑”出幸福感

□本报记者 顾嘉乐

“跑”出民生幸福感

清晨6时,“健康1号专线”从鹿河客运站发车,历时80分钟,跨越38公里,串联30多个站点,带着沿线乡镇居民抵达市中医医院。近期,苏州市代表孙陈化身“质检员”体验了这条专线。孙陈在与乘客的交流中了解到,金仓湖过后不在市区范围设立停靠站点、全程约40分钟车程、公交车上准备了中医特色茶饮、车厢内有中医特色技术介绍且动态更新专家门诊信息等细节,大幅提升了乡镇老年乘客就医出行的便利度。

衣食住行事关日常生活的方方面面,企业办事成本、政策环境、公共服务关乎着企业家的幸福感。

根据“换位跑一次”行动方案,近期我市开展“党代表政务体验日”活动,通过用户视角,发现流程堵点、服务盲区,检验“换位跑一次”行动成效,收集意见建议。流程再优化、服务再提速,让企业和群众感受到实实在在的变化。

孙陈关注养老服务行业多年,此次体验让她对老年人公交出行就诊感慨颇深:“我们常说‘高原上起高峰’,这些微细节的提升就是城市幸福感持续‘加码’的关键。”

过线上指导、材料预审、部门联动等环节,助力企业一站式办结业务,节省了大量时间。同时,他替公司高管向工作人员咨询了人才公寓申请事宜。通过操作“太易居”App可浏览和申请全市所有人才公寓,今年新上线的分布式人才公寓为人才们提供了更灵活多样的选择。

有更多的企业和人才了解到这些服务,来自亲身感受太仓创造的便利条件。

“跑”出服务满意度

孙腾飞是太仓市党代表,他关注的是“暖新”服务。根据前期“换位跑一次”要求,浏河镇浏南村充电桩改造为“长三角青春加油站”,结合网约车司机的需求,充电桩增至33个,并新增躺椅、充电器、微波炉、健身器材等。

经过现场探访,孙腾飞发现,这里是周边快递小哥、网约车司机、私家车司机充电、休息

的“首选地”。他希望能借助这个站点的改造,为新就业群体提供更暖心的服务。

自“换位跑一次”行动启动以来,全市机关干部围绕“太e办”微信小程序、“太仓12345”热线等平台梳理的企业、群众反映的痛点、难点、堵点问题,通过转变身份沉浸式业务体验,换位思考反向式流程追踪,累计开展“换位跑一次”797人次,解决企业、群众身边问题670个。

“换位跑一次”是开端,发现问题、优化整改、提升服务才是关键所在。如何让“换位”更到位?市委组织部相关负责人说,太仓将继续以“党代表政务体验日”活动为抓手,督促活动成效真正惠及企业和群众,让“换位跑一次”的“沉浸式体验”切实转化为人民群众的温暖“体感”。

“跑”出助企加速度

张家奇是苏州市党代表,作为一位企业家,他近期到市企业服务中心、市人才服务中心体验了相关服务。张家奇先陪同某外贸公司相关负责人通过市企业服务中心“帮代办”服务,办理了经营许可变更业务。他发现,“帮代办”服务通

过线上指导、材料预审、部门联动等环节,助力企业一站式办结业务,节省了大量时间。同时,他替公司高管向工作人员咨询了人才公寓申请事宜。通过操作“太易居”App可浏览和申请全市所有人才公寓,今年新上线的分布式人才公寓为人才们提供了更灵活多样的选择。

电力护航夏粮 烘干归仓

昨天,在沙溪镇凡山农场专业合作社,市供电公司工作人员为使用清洁能源的烘干设备“体检”,护航夏粮烘干归仓。截至今年6月,我市投入使用的清洁能源烘干机达302台,约占全市烘干机总数的85.31%。
记者 计海新 摄



“科创太仓”国际创新创业大赛举行 30个高端装备项目参加路演

本报讯(记者 肖朋)昨天,第四届T-MAX“科创太仓”国际创新创业大赛高端装备专场晋级赛举行,拓宽高层次人才项目来太通道,让更多项目在太仓落地生根、开花结果。

本次比赛聚焦高端装备领域,共吸引海内外参赛项目超700个,经过层层选拔,最终,超高精度轴承滚子精度进化加工技术的研发及产业化、高精度激光成像光刻微纳制造技术的研发及产业化、基于SDR芯片平台的研发及产业化等30个高端装备领域项目参加晋级路演。

活动中,来自南京师范大学、南京航空航天大学、苏州大

学等5家高校院所和涌铎投资、太浩创业投资、国发文鑫等4家创投机构的代表担任评审专家。评审专家与项目代表就相关前沿技术展开交流,并对项目推进情况、知识产权、人才团队及产业化前景等进行了专业点评。

高端装备制造是推动经济高质量发展的核心引擎之一。近年来,太仓加快推动高端装备制造产业集群高质量发展,形成了以高精数控机床、新能源装备、汽车核心零部件等产业为主的高端装备制造产业集群。2024年,我市高端装备产业规上产值超1400亿元。

苏州优秀村规民约评选出炉 我市贡献两个案例

本报讯(记者 顾雪苗)近日,苏州市评选出16个优秀村规民约案例,其中,璜泾镇雅鹿村和沙溪镇半泾村的村规民约入选。

“雅鹿人,守文明,村美人和万事兴。讲法治,有诚信,法治精神铭于心……”在雅鹿村,这段97字的村规民约读起来朗朗上口,像一首文明歌谣,在村民间口口相传。别看它篇幅简短,内容却详实丰富,对环境卫生、邻里关系、婚育新风等多个方面进行了细致规定,堪称乡村治理

的“小百科”。“和美善养爱半径,和和气气在邻里,美村美家犬文明,善意善行多积分……”半泾村的村规民约以“和养半径 泾彩有你”为主题,共64个字,简洁明了、通俗易懂。

村规民约既是村民自治的“好帮手”,又是乡风文明的“催化器”,更是乡村振兴的“助推器”。当前,我市各村以“自治+法治+德治”为内容,结合实际,增添有针对性、约束性的新规新约,不断完善村规民约。

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善